

今年，惠民公安破获盗抢骗案件200起，为群众挽回经济损失120万元

# 给群众看得见的安全感

□本报记者 海涛  
通讯员 曲琛  
夏青 报道  
今年，县公安局深化队伍教育整顿和党史学习教育，完善破案打击合成作战模式，共破获盗

抢骗案件200余起，打击处理犯罪嫌疑人140名，为群众挽回经济损失120余万元，破案带来的温暖直击民心，给老百姓带来了看得见、摸得着的安全感。

## 重点侦破 提升侦破大案命案效能

县公安局将严重影响群众生命财产安全的各类犯罪作为打击重点，在全力提升侦破大案、命案能力的基础上，把打击的重心向侵财性犯罪和群众关心的小案件上倾斜，以高质量的研判成果、案件线索，高效率的合成作战、落地处置，全面提升实战效能。无论案件大小，县公安局规定，侦查员必须与技术员同勘现场，通过侦查员参与勘查现场，增强对案件现场的直观认识，及时开展现场走访，确保现场勘查实战效能最大化，提高侦破侵财案件的增长点，抓现行破现案。

4月26日，刑侦大队联合南部警务协作区迅速出击，仅用8小时就破获一起入户盗窃案，将盗窃2000余元的犯罪嫌疑人王某华抓获，并将盗窃现金全部追回，及时发还给被害人。



## 合成作战 提高打击犯罪能力

对盗抢骗案件，县公安局始终保持临战状态，聚焦资源、技术、手段向侦查破案整合，探索形成合成作战新机制，切实提高打击犯罪整体作战能力。4月10日，刑侦大队联合南部警务协作区、交巡警大队，行程4000余里，转战长春、沈阳等地，历时5天5夜，打掉一贩卖手机卡、电话卡并提供洗钱服务的犯罪团伙，抓获犯罪嫌疑人6名，当场查扣银行卡8张、手机6部。

县公安局加大对多发时段、路段的警力投放，提高街面见警率和现行抓获率，通过采取车巡、步巡、便衣巡逻和蹲点守候等方法，实现了棋盘式布警、网格化巡逻的整体格局，从而实现防范互动、打防一体。6月13日，指挥中心110、东部警务协作区密切配合，快速将涉嫌诈骗的网上逃犯李某抓获，并移交东营垦利警方。

## 打防一体 提升人民群众获得感

对于积案，县公安局采取分期走访、定期集中等形式，召集案件所队负责人，对各类线索逐一进行集体会商，对有疑难的线索及案件邀请检法相关负责人开晨会诊，实现对案件最大化侦破。通过会商和会诊，刑侦大队掌握到了2018年以来持续实施诈骗的孙某的重要线索，4月28日，刑侦大队迅速行动，将孙某抓获归案，为受害群众追回损失数十万元。

在侦破过程中，县公安局利用警务平台的海量资源优势，以个案破串案，确保打深打透。全县5个自然村60余名老人被骗，损失价值近3万元。刑侦大队民警经过细致研判和线索追踪，将碎片化的线索拼成线索链条，6月7日，仅用10小时就在德州市境内将该诈骗团伙7人全部抓获，将群众损失全部追回。

惠民大众公益广告

# 开车滴酒不沾 出行一路平安



酒后驾驶一次，可能贻害一生

## “法律明白人”“法治带头人”助推法治乡村建设

□本报记者 郑海涛  
通讯员 赵建国 报道  
日前，县司法局在清河镇施集社区举行全县首批“法治带头人”“法律明白人”聘任仪式及法治带头人专题培训班。

截至目前，我县各镇街共选拔出“法律明白人”“法治带头人”474名，经选拔确定的“法律明白人”“法治带头人”，将承担宣传基层民主自治观念，参与矛盾纠纷排查化解，引导带动群众尊法学法守法用法、理性表达利益诉求，组织“民主法治示范村”创建，麦与村（居）社区群众性法治文化活动等工作职责。

## 24小时阅卷服务不打烊 保障律师执业权利

□本报记者 海涛 元元  
李琪 报道  
日前，山东永光律师事务所律师王庆祥来到县人民检察院办理业务，在得知可以通过自助阅卷平台办理时，他在检察院工作人员的“手把手”指导下，仅用了短短几分钟，就完成了业务办理。

“使用这台机器办理业务，操作很简单，最重要的是24小时开机，不用担心周六、周日办理不了业务，给我们律师阅卷带来很大的便利，检察院推出的这项举措很贴心。”王庆祥感慨道。  
律师异地执业的情况普遍存在，交通、时间、人力成本较高，仅仅依靠检察院单独设立的阅卷系统，难以满足律师随时随时随地阅卷的需求。为扎实开展好

“我为群众办实事”实践活动，县人民检察院推行自助阅卷平台，通过微信预约、智能查询、检察卷宗智能下载及刻盘的24小时无人值守型自助阅卷平台，实现全天候阅卷服务“不打烊”，为广大律师提供了方便、快捷的服务。

“以前律师想要阅卷，必须本人到检察院面对面进行身份认证和提交代理手续，工作人员也是人工操作刻录电子卷宗；现在有了自助阅卷平台，律师通过微信注册、申请，经过工作人员审核通过后，就可以通过自主阅卷机投递手续和取走光盘，打破了八小时工作制、五天工作日的限制，极大地方便律师办理业务。”县人民检察院检察业务管理部主任李英燕说道。